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 Контрольная работа

Тема: «Тригонометрия»
Цель работы: «отработать практические навыки в применении тригонометрических формул для преобразования тригонометрических выражений, в решении тригонометрических уравнений и неравенств, в применении преобразований графиков для построения графиков тригонометрических функций». 
Задание №1.
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Задание №2.
Вычислите значения всех тригонометрических функций угла α, если известно, что
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Задание №3.
Вычислите, применяя таблицу значений: 
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Задание №4.
Определите знак выражения:
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Задание №5.
Упростите, применяя формулы приведения:
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Задание №6.
Найдите:
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 α - угол I четверти,  β – угол I четверти;
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Задание №7.
Вычислите без помощи калькулятора:
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;

14. 
[image: image223.wmf]3
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;

15. 
[image: image224.wmf]0

0
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;
16. 
[image: image225.wmf]6
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;

17. 
[image: image226.wmf]0
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tg

;
18. 
[image: image227.wmf]3
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;
19. 
[image: image228.wmf](
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;
20. 
[image: image229.wmf]÷
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;
21. [image: image230.wmf](
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;
22. 
[image: image231.wmf](
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;
23. 
[image: image232.wmf]3
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;
24. 
[image: image233.wmf](
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;
25. 
[image: image234.wmf]6
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;
26. 
[image: image235.wmf](
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;
27. 
[image: image236.wmf]0
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;
28. [image: image237.wmf]p
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;
29. [image: image238.wmf](
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;
30. 
[image: image239.wmf]0
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.


Задание №8.
Выполните задания, используя формулы двойного и половинного угла:
	1. Доказать тождество 
[image: image240.wmf]a

a

a

a

a

8
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4

1

2
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2
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2
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2

sin

3

3
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;

2. Упростите 
[image: image241.wmf](

)

2
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a

a

+

;

3. Вычислить 
[image: image242.wmf]0

0

40
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2

3

40

cos

2

1

+

;

4. Найти значение выражения 
[image: image243.wmf]12

cos

p

;

5. Найдите 
[image: image244.wmf]5

1

,

2

=

a

a

ctg

если

tg

;

6. Вычислить, не используя калькулятора 
[image: image245.wmf]2

8
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8
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2

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

+
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p
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;

7. Доказать тождество 
[image: image246.wmf]1

sin
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+

a

a

a

a

a
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;

8. Вычислить 
[image: image247.wmf]0

0

0

80
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40

cos
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cos

;

9. Упростите  
[image: image248.wmf]a

a

a
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2

-

×

tg

;

10. Вычислить 
[image: image249.wmf]0

3

22

0

¢

tg

;

11. Преобразовать выражение 
[image: image250.wmf]÷

ø
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è
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a
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;
12. Упростить 
[image: image251.wmf]a

a

a
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3

3
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-

;

13. Вычислите 
[image: image252.wmf]8
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p

;

14. Упростите 
[image: image253.wmf]1
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2
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a

;

15.  Найдите 
[image: image254.wmf]2
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,

5

4
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;

16. Упростите 
[image: image255.wmf]2
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2
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a

a

-

;

17. Вычислить 
[image: image256.wmf]0

0

0

40
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65
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25
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;

18. Упростите выражение 
[image: image257.wmf](
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;

19. Доказать тождество 
[image: image258.wmf]a
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;

20. Упростите 
[image: image259.wmf](
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;

21. Вычислить 
[image: image260.wmf]0

0
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2

2

40
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1

+

;

22. Найти значение выражения 
[image: image261.wmf]12
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p

;

23. Найдите 
[image: image262.wmf]5

1

,

2

=

a

a

ctg

если

tg

;

24. Вычислить, не используя калькулятора 
[image: image263.wmf]2
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;

25. Доказать тождество 
[image: image264.wmf]1
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;

26. Вычислить 
[image: image265.wmf]0
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;

27. Упростите  
[image: image266.wmf]a

a
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2

2
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cos

cos
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×

tg

;

28. Преобразовать выражение 
[image: image267.wmf]÷
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3
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2
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;

29. Вычислите 
[image: image268.wmf]8

cos

p

;

30. Упростите 
[image: image269.wmf]1

cos
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2
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.


Задание №9.
Выполните задания, используя формулы преобразования суммы одноименных тригонометрических функций в произведение и формулы преобразования произведения в сумму:
	1. Верно ли равенство 
[image: image270.wmf]a

a

a

a

a
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6

cos

2

cos

6

sin

2

sin
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;
2. Вычислить 
[image: image271.wmf],

6

cos

2

cos

a

a

-

  если 
[image: image272.wmf]3

1

cos

=

a

;
3. Упростите выражение 
[image: image273.wmf]a

a

a

a

5

cos

cos
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3

sin

1

sin
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+
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ø

ö

ç
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;
4. Вычислить 
[image: image274.wmf]0

15

sin

2

2

+

;
5. Преобразуйте в произведение и вычислите: 
[image: image275.wmf]o

o

o

o
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sin

68

sin

22

cos

68

cos
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-

;
6. Доказать тождество 
[image: image276.wmf]a
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;
7. Преобразовать в произведение: 
[image: image277.wmf]a

sin

2

3

-

;
8. Вычислить 
[image: image278.wmf]0
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cos

1
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-

;
9. Упростите 
[image: image279.wmf]0
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0
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tg
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+

-

-

;

10. Найдите значение выражения 
[image: image280.wmf]12

5

cos
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cos

p

p

+

;
11. Верно ли равенство 
[image: image281.wmf]8

3
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2

8

cos

8

5
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p

p
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=

+

;

12. Доказать, что 
[image: image282.wmf]0
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; 

13. Преобразуйте в произведение 
[image: image283.wmf]a
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sin

+

+

+

;
14. Вычислить 
[image: image284.wmf]0

2

0

0

22

sin

2

1

16

cos
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;
15. Найдите значение выражения:  
[image: image285.wmf]12

5
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11
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p

p

+

;
16. Упростите  выражение 
[image: image286.wmf]a

a

a

a

8
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11

sin

7
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-

+

;
17. Вычислить 
[image: image287.wmf]0

0

0

80

sin

40

sin

20

sin

;
18. Верно ли равенство 
[image: image288.wmf]2

2
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7
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=

-

p

p

;
19. Доказать, что 
[image: image289.wmf]0
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sin
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sin

0

0

0

=

-

+

;
20. Упростите выражение 
[image: image290.wmf](
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;
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2

0

0

a
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21. Вычислить: 
[image: image291.wmf]24
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;
22. Преобразовать в произведение: 
[image: image292.wmf].

sin

2
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a

-

;
23. Доказать тождество 
[image: image293.wmf]a
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ctg

tg

;
24. Вычислить 
[image: image294.wmf]0
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7
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;
25. Упростите выражение 
[image: image295.wmf](

)

(

)

(

)

a

a

p

a

p

a

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

+

+

-

cos

2

cos

2

1

cos

sin

;
26. Проверить, что 
[image: image296.wmf]0
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;

27. Верно ли равенство 
[image: image297.wmf]8
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5
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;

28. Доказать, что 
[image: image298.wmf]0
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sin

0

0

0

=

-

+

;
29. Верно ли равенство 
[image: image299.wmf]a
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;
30. Разложите на множители 
[image: image300.wmf]x
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.


Задание №10.
Постройте графики тригонометрических функций:

	1. а)  
[image: image301.wmf]÷
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;                                   б) [image: image302.wmf]x
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.
1. а)  
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2. а)  
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;                                            б) 
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3. а)  
[image: image307.emf]÷


ø


ö


ç


è


æ


-


=


2


sin


3


x


y
















 

2

sin 3

x

y

                                       б) 
[image: image308.wmf]x

y

cos

2

=
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5. а)  
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6. а)    
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7. а)    [image: image315.wmf]x

y

sin

2

=

                                           б) 
[image: image316.wmf]1

6

cos

5

,

0

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

p

x

y


8. а)   
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9. а)   
[image: image319.emf];


3


cos


÷


ø


ö


ç


è


æ


-


=


x


y




;

3

cos













 

x

y

                                      б) 
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10. а)   
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11. а)   
[image: image323.wmf];

sin

3

x

y

=

                                            б) 
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12. а)   
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13. а)   
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14. а)   
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15. а)  
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17. а)  
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18. а)  
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19. а)  
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20. а)  
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21. а)  
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[image: image344.wmf]1

4

sin

2
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-
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ø
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ç

è

æ

+

=

p

x

y


22. а)  
[image: image345.wmf];

cos

2

x

y

-

=

                                        б) 
[image: image346.wmf]1

3

sin

2

-
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ç

è

æ

+

=

p

x

y


23. а)  
[image: image347.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

3

cos

5

,

1

p

x

y

                               б) 
[image: image348.wmf]x

y

cos

2

1

=


24. а)  
[image: image349.wmf]3

-

=

tgx

y

                                           б) 
[image: image350.wmf]5

,

1

8

cos

+
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ø

ö

ç

è

æ

+

=

p

x

y


25. а)  
[image: image351.wmf].

2

1

-

=

x

ctg

y

                                      б) 
[image: image352.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

3
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p

x

y


26. а)  
[image: image353.wmf]x

y

sin

2

1

=

                                           б) 
[image: image354.wmf]1

4
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2

5

-
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ç

è

æ

+

=

p

x

y


27. а)  
[image: image355.wmf];

3
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ç
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-
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x

y

                                  б) 
[image: image356.wmf]÷
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-

-
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28. а)  
[image: image357.wmf]2

cos

x
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=

                                            б) 
[image: image358.wmf]1
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29. а)  
[image: image359.wmf]2
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=

                                            б) 
[image: image360.wmf]x
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Задание №11.
Вычислить: 

	1. 
[image: image361.wmf]2

3

arccos

;

2. 
[image: image362.wmf]1

arcsin

;

3. 
[image: image363.wmf](

)

3

-

arctg

;

4. 
[image: image364.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

1

arcsin

;

5. 
[image: image365.wmf]0

arctg

;

6. 
[image: image366.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

3

3

arcctg

;

7. 
[image: image367.wmf]2

2

arcsin

;

8. 
[image: image368.wmf]0

arcctg

;

9. 
[image: image369.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

3

arccos

;

10. 
[image: image370.wmf]2

1

arccos

;


	11. 
[image: image371.wmf]3

arctg

;

12. 
[image: image372.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

1

arccos

;

13. 
[image: image373.wmf](

)

1

arcsin

-


14. 
[image: image374.wmf]3

1

arcctc

;

15. 
[image: image375.wmf]3

3

arcctg

;

16. 
[image: image376.wmf]2

2

arccos

;

17. 
[image: image377.wmf]0

arcsin

;

18. 
[image: image378.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

3

3

arctg

;

19. 
[image: image379.wmf]1

arccos

;

20. 
[image: image380.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

2

arccos


	21. 
[image: image381.wmf]2

1

arcsin

;

22. 
[image: image382.wmf]3

3

arctg

;

23. 
[image: image383.wmf](

)

1

arccos

-

;

24. 
[image: image384.wmf]2

3

arccos

;

25. 
[image: image385.wmf]1

arctg

;

26. 
[image: image386.wmf]1

arcctg

;

27. 
[image: image387.wmf]2

3

arccos

;

28. 
[image: image388.wmf]2

2

arcsin

;

29. 
[image: image389.wmf]3

arctg

;

30. 
[image: image390.wmf]0

arccos

.




Задание №12.
Найти значение выражения:
	1. 
[image: image391.wmf](

)

1

arcsin

1

arcsin

-

-

;
2. 
[image: image392.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

2

3

arccos

cos

p

;
3. 
[image: image393.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

3

arcsin

cos

;
4. 
[image: image394.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

3

2

2

arcsin

2

cos

arctg

;
5. 
[image: image395.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

2

1

arcsin

2

1

arcsin

;
6. 
[image: image396.wmf](

)

(

)

1

-

-

arctg

tg

p

;
7. 
[image: image397.wmf](

)

3

2

1

arccos

2

2

arcsin

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

arctg

;
8. 
[image: image398.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

3

arcsin

cos

;
9. 
[image: image399.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

1

arcsin

2

3

arccos

sin

;
10. 
[image: image400.wmf]0

0

arccos

0

arcsin

arctg

+

+


11. 
[image: image401.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

1

arcsin

sin

p

;
12. 
[image: image402.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

2

1

arcsin

2

1

arccos

1

arctg

;
13. 
[image: image403.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

2

1

arcsin

cos

;
14. 
[image: image404.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

3

3

2

1

arccos

arctg

ctg

;
15. 
[image: image405.wmf](

)

(

)

1

-

-

arctg

tg

p

;
16. 
[image: image406.wmf](

)

0

1

arcsin

1

2

sin

arctg

arcctg

+

-

;
	17. 
[image: image407.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

2

1

arcsin

2

1

arcsin

;
18. 
[image: image408.wmf](

)

(

)

1

-

-

arctg

tg

p

;
19. 
[image: image409.wmf](

)

3

2

1

arccos

2

2

arcsin

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

arctg

;
20. 
[image: image410.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

3

arcsin

cos

;
21. 
[image: image411.wmf](

)

3

1

3

2

1

arccos

arcctg

arctg

+

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

;
22. 
[image: image412.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

1

arcsin

2

3

arccos

sin

;
23. 
[image: image413.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

2

1

arcsin

2

1

arcsin

;
24. 
[image: image414.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç
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æ

-
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3

2

1

arccos

arctg

ctg

;
25. 
[image: image415.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

ç

ç
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æ

-
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3

2

1

arccos

arctg

ctg

;
26. 
[image: image416.wmf]3

1

2

2

arccos

2

3

arcsin

arctg

+

÷
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ø
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ç

ç

è

æ

-

+

÷
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ø

ö

ç

ç

è

æ

-

;

27. 
[image: image417.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

3

1

3

arctg

arcctg

;

28. 
[image: image418.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

3

2

3

arcsin

sin

arctg

;
29. 
[image: image419.wmf](

)

0

1

arcsin

1

2

cos

arctg

arcctg

+

-

;
30. 
[image: image420.wmf].
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arccos

2

1
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Задание №13.
Решите тригонометрическое уравнение:
	1. cos x – 2 = 0 ;
2. cos 2x = -
[image: image421.wmf]2

3

-

;
3. 
[image: image422.wmf]2

2

cos

=

x

;
4. 2sin x + 
[image: image423.wmf]2

= 0;
5. 
[image: image424.wmf]2

3

sin

=

x

;
6. 2
[image: image425.wmf]2

2

cos

-

=

x

;
7. sin 3x = 0;
8. 3tg 4x - 
[image: image426.wmf]3

 = 0;
9. 
[image: image427.wmf]2

3

sin

-

=

x

;
10. 
[image: image428.wmf]3

4

=

x

tg

;
11. cos x + 2 = 0;

	12. 2cos x + 1= 0;
13. 
[image: image429.wmf]5

,

2

=

ctgx

;
14. 
[image: image430.wmf]2

2

cos

-

=

x

;
15. 
[image: image431.wmf]3

1

=

tgx

;
16. 
[image: image432.wmf]3

3

-

=

tgx


17. sin x + 2 = 0
18. 2cos x - 
[image: image433.wmf]2

 = 0;
19. 
[image: image434.wmf]3

3

3

=

x

tg

;
20. cos 5x = 0;
21. 
[image: image435.wmf]2

3

sin

=

x



	22. 
[image: image436.wmf]2

3

cos

-

=

x

;
23. 
[image: image437.wmf]3

 tg 2x + 1 = 0;
24. sin  3x = - 
[image: image438.wmf]2

1

;
25. 
[image: image439.wmf]2

1

2

cos

=

x

;
26. 
[image: image440.wmf]3

 tg 2x + 1 = 0;
27. 
[image: image441.wmf]2

1

sin

-

=

; 

28. 
[image: image442.wmf]0

3

cos

2

=

+

x

;
29. 
[image: image443.wmf]3

1

=

ctgx

;
30. sin 2x = 0;



Задание №14.

Решите простейшее тригонометрическое уравнение:
	1. 
[image: image444.wmf]2

1

5

3

cos

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

x

p

;
2. 
[image: image445.wmf];

0
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4
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4
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ø

ö

ç

è

æ

-

×
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ø
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ç

è

æ

-

-

p

p

x

ctg

x

tg


3. 
[image: image446.wmf]2

2

4

sin

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

x

;
4. 
[image: image447.wmf];

0

6

3

cos

3

2

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×
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ø

ö

ç

è

æ

-

p

p

x

x


5. 
[image: image448.wmf]3

1

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

x

tg

;
6. 
[image: image449.wmf]2

2

8

2

5

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

;
7. 
[image: image450.wmf]3

6

4

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

p

tg

;
8. 
[image: image451.wmf];

3

4

3

sin

2

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x


9. 
[image: image452.wmf]3

2

3

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

ctg

;
10. sin 
[image: image453.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

2

p

x

= - 
[image: image454.wmf]2

3

;
11. 
[image: image455.wmf]1

4

2

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

tg

;
12. 
[image: image456.wmf];

0

1

4

4

cos

2

=

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x


13. 
[image: image457.wmf]2

2

4

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

;
14. 
[image: image458.wmf](

)

0

1

cos

=

-

x

;
15. 
[image: image459.wmf]3

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

tg

;

	16. 
[image: image460.wmf]3

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

p

x

tg

;
17. 
[image: image461.wmf]2

1

6

4

sin

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

p

x

;
18. 
[image: image462.wmf]3

8

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

ctg

;
19. 
[image: image463.wmf]2

1

5

3

cos

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

x

p

;
20. 
[image: image464.wmf]3

4

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

tg

;
21. 
[image: image465.wmf]0

1

2

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

x

;
22. 
[image: image466.wmf];
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5

4
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ø

ö

ç

è

æ

-

-

x

tg

p


23. 
[image: image467.wmf];

0

6

3

cos

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x


24. 
[image: image468.wmf];

0

3

2

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x


25. 
[image: image469.wmf]3

3

6

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

ctg


26. 
[image: image470.wmf]2

1

8

sin

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

;
27. 
[image: image471.wmf]2

3

7

2

cos

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

;
28. 
[image: image472.wmf]3

5

2

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

tg

;
29. 
[image: image473.wmf]3

2

3

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

p

x

ctg

;
30. 
[image: image474.wmf]2

2

4

sin

=
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ø

ö

ç

è

æ

-

p

x

;


Задание №15.
Решите тригонометрическое уравнение, проводимое к квадратному:

	1. 3tg
[image: image475.wmf]2

x - tg 2x = 0;
2. 
[image: image476.wmf]0

5

sin

5

cos

6

2

=

+

-

x

x

;
3. 
[image: image477.wmf]0

2

cos

cos

1

=

+

+

x

x

;
4. 5cos
[image: image478.wmf]x

2

 - 6cos x + 1 = 0;

5. 
[image: image479.wmf]x

x

2

cos

4

sin

4

-

=

;

6. cos
[image: image480.wmf]2

2x - sin
[image: image481.wmf]2

2x = - 1;
7. 
[image: image482.wmf];
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1

4

cos

4

cos

2

2
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ø

ö

ç

è

æ

-

-
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ç

è
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-

p
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x


8. cos
[image: image483.wmf]2

2x - sin
[image: image484.wmf]2

2x = 0;

9. 
[image: image485.wmf]0

sin

3

cos

3

2

=

-

-

x

x

;

10. 3sin
[image: image486.wmf]2

x + sin x - 2 = 0;

11. 
[image: image487.wmf]2

1

2

=

+

ctgx

tgx

;
12. 2cos
[image: image488.wmf]2

 x + sin  x +1 = 0;
13. 
[image: image489.wmf]0

1

sin

5

sin

6

2

=

+

-

x

x

;
14. 
[image: image490.wmf]0

sin

2

cos

=

+

x

x

;
15. 
[image: image491.wmf]3

2

=

+

ctgx

tgx

;
16. 
[image: image492.wmf]1

cos

8

2

cos

2

-

=

x

x

;
	17. 
[image: image493.wmf]x

x

sin

3

1

2

2

cos

=

;

18. 
[image: image494.wmf]1

sin

2

sin

2

=

-

x

x

;

19. 
[image: image495.wmf]2

1

cos

2

=

x

;

20. 
[image: image496.wmf]0

4

cos

5

sin

2

2

=

-

+

x

x

;

21. 
[image: image497.wmf]1

cos

8

2

cos

2

-

=

x

x

;

22. 
[image: image498.wmf];

0

1

2

=

+

-

ctgx

tgx


23. 
[image: image499.wmf]0

3

cos

10

cos

3

2

=

+

-

x

x

;

24. 
[image: image500.wmf]x

x

x

2

2

sin

3

cos

4

cos

2

=

+

;

25. 3tg
[image: image501.wmf]2

x - tg 2x = 0;
26. 
[image: image502.wmf];
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27. 
[image: image503.wmf]4
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;

28. 
[image: image504.wmf]x
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;

29. 
[image: image505.wmf]0
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x

;
30. 
[image: image506.wmf]0
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.


Задание №16
Решите тригонометрическое уравнение, разложением левой части на множители:
	1. 
[image: image507.wmf];
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x
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=


2. 
[image: image508.wmf]x

x
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=
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;

3. 
[image: image509.wmf]x
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4

sin

+

=

÷

ø
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ç
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+

p

;
4. 
[image: image510.wmf]0
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cos
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=

-
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x

;
5. 
[image: image511.wmf]x

tgx

x

tgx

sin

1

sin

×

-

=

-

;
6. 
[image: image512.wmf]x

x

x

2

cos

cos

2

1

2

sin

+

+

=

;

7. 
[image: image513.wmf]0

7

cos

7

cos

2
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=

-

x

x

;

8. 
[image: image514.wmf]0

sin

2

=

+

tgx

x

;

9. 
[image: image515.wmf](
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sin
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1

cos
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2

=

+

-

;

10. 
[image: image516.wmf]x

x

x

x

2

cos

sin

cos

sin

1

+

=

+

;

11. 
[image: image517.wmf]x

x

4

4

cos

1

sin

-

=

;

12. 
[image: image518.wmf]x

x

x

sin

cos

2

sin

1

-

=

-

;

13. 
[image: image519.wmf](

)

2

cos

sin

1
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x

x

tgx

tgx

+

=

-

+

;

14. 
[image: image520.wmf]0

cos

sin

sin

3
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=

+

+
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x

x

;

15. 
[image: image521.wmf]2
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2

cos

2
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2

4

x
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x

-

=

;
	16. 
[image: image522.wmf]0

2

sin
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2

=

-
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x

;
17. 
[image: image523.wmf]0

3

sin

sin

3

=
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tgx

tgx

x

;
18. 
[image: image524.wmf]0

5

sin

5

sin

sin

2

=
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x

x

x

;
19. 
[image: image525.wmf](
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cos

sin

4
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=
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x

;
20. 
[image: image526.wmf]0
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sin

sin

2

=

+
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x

;
21. 
[image: image527.wmf]0
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cos

4

sin
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+
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x

;
22. 
[image: image528.wmf]x

x

x

2

cos

3

3

sin

7
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=

+

;
23. 
[image: image529.wmf]x

x

x

2
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cos

3

cos

=

;
24. 
[image: image530.wmf]x

x

x

4

cos

cos
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-

;
25. 
[image: image531.wmf]0
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sin

4

sin
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=

+
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x

;
26. 
[image: image532.wmf]2

sin
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cos

2

sin

2

4

x

x

x

-

=

;
27. 
[image: image533.wmf]x

x

4
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1

sin
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=

;
28. 
[image: image534.wmf]0
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cos

7

cos
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x

;
29. 
[image: image535.wmf]x
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;
30. 
[image: image536.wmf]x
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cos
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=

.


Задание №17.
Решите однородное тригонометрическое уравнение:

	1. 
[image: image537.wmf]0

sin
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=
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x

;
2. 
[image: image538.wmf]0

cos

cos
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x

;
3. 
[image: image539.wmf]x

x

x

x
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4
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3
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=

;
4. 
[image: image540.wmf]0

cos
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=
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x

;
5. 
[image: image541.wmf]1
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;
6. 
[image: image542.wmf]2
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;
7. 
[image: image543.wmf]5
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;
8. 
[image: image544.wmf]x
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;
9. 
[image: image545.wmf]3
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;
10. 
[image: image546.wmf]x
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;
11. 
[image: image547.wmf]2
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;
12. 
[image: image548.wmf]0
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13. 
[image: image549.wmf]0
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;
14. 
[image: image550.wmf]2
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;
15. 
[image: image551.wmf]x
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;
	16. 
[image: image552.wmf]x
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;
17. 
[image: image553.wmf]0
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;
18. 
[image: image554.wmf];
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19. 
[image: image555.wmf]x
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;
20. 
[image: image556.wmf]x
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;
21. 
[image: image557.wmf]x
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22. 
[image: image558.wmf]1
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23. 
[image: image559.wmf]2
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;
24. 
[image: image560.wmf]x
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;
25. 
[image: image561.wmf]1
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;
26. 
[image: image562.wmf]0
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;
27. 
[image: image563.wmf]x
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;
28. 
[image: image564.wmf]x
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;
29. 
[image: image565.wmf]x
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;
30. 
[image: image566.wmf]5
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.


Задание №18.
Решите уравнение преобразованием суммы тригонометрических функций в произведение или преобразованием произведения тригонометрических функций в сумму:

	1. 
[image: image567.wmf]x
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;
2. 
[image: image568.wmf]0
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;
3. 
[image: image569.wmf]x
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;
4. 
[image: image570.wmf]x
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;
5. 
[image: image571.wmf]2
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;
6. 
[image: image572.wmf]x
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;
7. 
[image: image573.wmf](
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;
8. 
[image: image574.wmf]0
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;
9. 
[image: image575.wmf]x
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;
10. 
[image: image576.wmf]x
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;
11. 
[image: image577.wmf]2
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;
12. 
[image: image578.wmf];
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13. 
[image: image579.wmf]x
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;
14. 
[image: image580.wmf]0

5

sin

3

cos

=

+

x

x

;
15. 
[image: image581.wmf]0
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;
	16. 
[image: image582.wmf]0
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;
17. 
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;
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;
19. 
[image: image585.wmf];
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20. 
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;
21. 
[image: image587.wmf]x
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;
22. 
[image: image588.wmf]x
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;
23. 
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;
24. 
[image: image590.wmf]x
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;
25. 
[image: image591.wmf]x
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;
26. 
[image: image592.wmf]2
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;
27. 
[image: image593.wmf]x
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;
28. 
[image: image594.wmf](
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;
29. 
[image: image595.wmf]0
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;
30. 
[image: image596.wmf]x
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Задание №19.
Решите уравнение с использованием тригонометрических формул:

	1. 
[image: image597.wmf]1
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2. 
[image: image598.wmf]x
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;
3. 
[image: image599.wmf]27
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;
4. cos2x+sinx=0;
5. 
[image: image600.wmf](
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;
6. 
[image: image601.wmf]2
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;
7. 
[image: image602.wmf]tgx
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;
8. 
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;
9. 
[image: image604.wmf]0
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;
10. 
[image: image605.wmf]2

1

2

cos

2

sin

4

4

=

-

x

x

;
11. 
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;
12. 
[image: image607.wmf]1
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;
13. 
[image: image608.wmf](
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;
14. 
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15. 2sin2x=3cos2x;
16. 
[image: image610.wmf])
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;
	17. 
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;
18. 
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;
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;
20. 
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;
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;
22. 
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;
23. 
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24. 
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;
25. 
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;
26. 
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;
27. 
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;
28. 
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;
29. 
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;
30. 
[image: image624.wmf]5
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Задание №20.
Решите неравенство:
	1. а)   
[image: image625.wmf]2
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; 
2. а)   
[image: image626.wmf]1
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3. а)   
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[image: image629.wmf]2
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[image: image632.wmf]1

cos

<

x
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;                                    
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;                                    
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17. а)   
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;                                      
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23. а)   
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29. а)   
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3

sin

-

>

x

;    

30. а)   
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9. б) 
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15. б) 
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18. б) 
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19. б) 
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21. б) 
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Решение варианта №0
Пример. Найдите  cos( если sin (=
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4

-

,  ((((
[image: image686.wmf]2

3

(.

Решение. Из формулы 
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Так как угол лежит в III четверти, cos(=
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Ответ:  cos( = 
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Пример. Докажите тождество
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Решение. Выпишем и преобразуем в данном тождестве левую часть.
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После преобразования получили
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 EMBED Equation.3  [image: image695.wmf]=
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Ответ: ч. т. д. 

Пример. Упростите выражение: 
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Решение. Проведем ряд преобразований, используя соотношение между тригонометрическими функциями одного аргумента. 
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Ответ: sin (.

Пример. Найдите знак числа:
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Решение. Знаки тригонометрических функций определяются в зависимости от того, в какой четверти лежит рассматриваемый угол. Нам нужно определить в какой четверти находится каждый из рассматриваемых аргументов и определить знаки тригонометрических функций в каждой из четвертей.
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Подводя итоги, получаем, что наше число отрицательное 
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Ответ: число отрицательное.
Пример. Вычислите:  
[image: image709.wmf].
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Решение. Для вычисления нужно воспользоваться табличными значениями тригонометрических функций, и помнить, что синус функция нечетная.
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Ответ: 12а + 3.
Пример. Вычислить: 
[image: image711.wmf].
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Решение. Период функции 
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 равен 3600; поэтому можно опустить целое число периодов:
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Ответ: 
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Пример.  Вычислить значение следующих углов:

       а) 
[image: image715.wmf]0
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Решение. а) 
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Ответ:       а) 
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Пример. Найдите значение 
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Решение. По формулам половинного аргумента находим
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Так как 
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Ответ: 
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Пример. Упростить выражение: [image: image726.wmf](
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Решение. Для упрощения этого выражения будем использовать формулы приведения и четность тригонометрических функций.
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Ответ: 1.
Пример. Упростить выражение:[image: image730.wmf].
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Решение. Для упрощения этого выражения воспользуемся формулами сложения:
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Ответ:
[image: image732.wmf].
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Пример. Доказать тождество: [image: image733.wmf]2
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Доказательство. Для доказательства этого тождества воспользуемся тригонометрическими формулами удвоенного аргумента и основными тригонометрическими тождествами.
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                                                                                                           Ответ: тождество верно
Пример. Преобразовать в произведение: 
[image: image735.wmf].
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Решение. Для преобразования воспользуемся формулами преобразования суммы одноименных тригонометрических функций  в произведение:
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Ответ: 
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Пример. Преобразовать в сумму: [image: image738.wmf](

)

(

)

a

a

-

×

+

x

x

cos

sin

2


Решение. Для преобразования воспользуемся формулами преобразования произведения в сумму:
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Ответ: 
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Пример. Построить график функции 
[image: image741.wmf]÷
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Решение. Последовательность построения графика:

1. Строим график функции 
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2. Графика функции 
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 влево вдоль оси абсцисс, получаем график функции 
[image: image745.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

3

sin

p

x

y


[image: image996.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

3

sin

p

x

y

[image: image997.wmf]x

y

sin

=

[image: image998.wmf]3

cos

-

=

x

y

[image: image999.wmf]x

y

cos

=


[image: image746.wmf]
Пример. Построить график функции 
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Решение. Последовательность построения графика:

1. Строим график функции 
[image: image748.wmf]x
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2. Графика функции 
[image: image749.wmf]x

y

cos

=

 опускаем на 3 единицы вниз вдоль оси ординат, получаем график функции 
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[image: image751.wmf]
Пример. Построить график функции 
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Решение. Последовательность построения графика:

Последовательность построения графика:

1. Строим график функции 
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  растягиваем вдоль оси абсцисс в 3 раза, получаем график 
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3. Графика функции 
[image: image756.wmf]3

cos

x

y

=

 растягиваем вдоль оси ординат в 2 раза, получаем график функции 
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 симметрично отображаем относительно оси абсцисс, получаем график функции 
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Пример. Вычислить  
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Решение. 
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Ответ: 
[image: image764.wmf].
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Пример. Вычислить 
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Решение. 
[image: image766.wmf]4
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Ответ: 
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Пример. Решить уравнение 
[image: image769.wmf].
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Решение. Введем новую переменную y = sin x, где 
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. Тогда данное уравнение можно записать в виде 
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1

2

2

=

-

+

y

y

. Мы получили квадратное уравнение. Его корнями являются 
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 Следовательно, 
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 В первом случае получим решения 


[image: image774.wmf](
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Во втором случае имеем:  
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Ответ:
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Пример. Решить уравнение 3 cos2 x – 5 cos x – 2 = 0.
Решение. Это уравнение является квадратным относительно cos x.

Обозначив cos x = t, где 
[image: image778.wmf]1
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 получим

3t2 – 5t – 2 = 0
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1

,

2

2

1

-

=

=

t

t

.
Уравнение cos x =2 не имеет корней, так как 2
[image: image781.wmf]Ï

[-1; 1].

Уравнение cos x = - 1/3 имеет корни 
x = ± arccos (-1/3) + 2 Пn, n
[image: image782.wmf]Î

Z,

x = ±(П – arcos 1/3) + 2 Пn, n
[image: image783.wmf]Î

 Z.
 Ответ:  x =±(П – arcos 1/3) + 2 Пn, n
[image: image784.wmf]Î

 Z.
Пример. Решим   уравнение   
[image: image785.wmf]0
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Решение. Уравнение данного вида называется однородным тригонометрическим уравнением. Значения х, при которых cos x = 0, не является решением данного уравнения, так как если   cos x = 0, то должно выполняться равенство 
[image: image786.wmf]0
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, а косинус и синус не могут быть одновременно равными нулю. Поэтому можно обе части уравнения разделить на 
[image: image787.wmf](
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 и при этом получить уравнение, равносильное данному уравнению 
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Вводим новую переменную 
[image: image789.wmf]t
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 откуда t=1 или t= 1/3. 
Следовательно,  tgx = 1 или tgx = 1/3.

Решая простейшие т тригонометрические уравнения получаем корни   



Ответ: 


Пример. Решить уравнение 3 sin x – 5 cos x = 0.

Решение.  Уравнение данного вида относится к однородным уравнениям первой степени. Разделим обе части уравнение на cos x(cos x
[image: image791.wmf]¹

0, иначе и sin x был бы равен 0, что  невозможно, так как cos2 x + sin2 x =1). Получив уравнение, равносильное данному:

3 tg x – 5 = 0, tg x = 5/3 .

Корни этого уравнения x = arctg 5/3 + Пn, n
[image: image792.wmf]Î

Z.

Ответ: x = arctg 5/3 + Пn, n
[image: image793.wmf]Î

 Z.

Пример. Решить уравнение  sin x cos 2x – 1 + sin x – 2cos 2x = 0
Решение.  Способом группировки разложим левую часть исходного уравнения на множители:

2 cos 2x (sin x – 1) + (sin x –1) = (sin x – 1)(2 cos 2x + 1).

Уравнение (sin x – 1)(2 cos 2x + 1) = 0 равносильно совокупности уравнений
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Решив полученные уравнения, получаем:
a)      sin x – 1 = 0, sin x = 1, x = П/2 + 2 Пn, n
[image: image795.wmf]Î

Z;
б)   2 cos 2x + 1 = 0, cos 2x = -1/2, 2x = ± 2П/3 + 2Пn, n
[image: image796.wmf]Î

Z.
 Ответ: x = П/2 + 2Пn, n
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Пример. Решить уравнение 
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Решение. Это однородное уравнение, но делить на 
[image: image799.wmf]x
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cos

 может быть равным 0. Запишем уравнение иначе: 
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Второе уравнение из двух полученных будет являться однородным уравнением первой степени. Разделим его на 
[image: image803.wmf]0
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Получим 
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Ответ: 
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Пример. Решить уравнение 
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Решение. Для решения данного тригонометрического уравнения воспользуемся формулами сложения: 
[image: image809.wmf](
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Получаем 
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Получили простейшее тригонометрическое уравнение. Частный случай. 
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Ответ: 
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Пример. Решим тригонометрическое неравенство 
[image: image814.wmf]2
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Решение. Решение данного тригонометрического уравнения будем производить пошагово. 
	[image: image815.png]




	Шаг 1. Начертим единичную окружность, отметим на оси ординат точку 
[image: image816.wmf]2

3

и проведем через нее прямую, параллельную оси абсцисс. Эта прямая пересечет единичную окружность в двух точках. Каждая из этих точек изображает числа, синус которых равен
[image: image817.wmf]2

3

.

	[image: image818.png]



	Шаг 2. Эта прямая разделила окружность на две дуги. Выделим ту из них, на которой изображаются числа, имеющие синус больший, чем
[image: image819.wmf]2

3

. Естественно, эта дуга расположена выше проведенной прямой.
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	Шаг 3.Выберем один из концов отмеченной дуги. Запишем одно из чисел, которое изображается этой точкой единичной окружности.




	[image: image821.png]



	Шаг 4. Для того чтобы выбрать число, соответствующее второму концу выделенной дуги, "пройдем" по этой дуге из названного конца к другому. При этом напомним, что при движении против часовой стрелки числа, которые мы будем проходить, увеличиваются (при движении в противоположном направлении числа уменьшались бы). Запишем число, которое изображается на единичной окружности вторым концом отмеченной дуги.


Таким образом, мы видим, что неравенству
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 удовлетворяют числа, для которых справедливо неравенство
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. Мы решили неравенство для чисел, расположенных на одном периоде функции синус. 

Все  решения неравенства могут быть записаны в виде 
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Ответ: 
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Пример. Решим тригонометрическое неравенство 
[image: image826.wmf]1
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Решение. Решение неравенства будем производить пошагово. 
	[image: image827.png]wTt
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	Шаг 1. Начертим единичную полуокружность. Исключим верхнюю и нижнюю точки, так как они изображают числа, тангенс которых не существует. Отметим на линии тангенсов точку -1 и соединим эту точку с началом координат. Эта прямая пересечет единичную окружность. Точка пересечения изображает числа, тангенс которых равен -1.
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	Шаг 2. Выделим дугу, для точек которой тангенс больше или равен -1. Один из концов этой дуги уже обозначен числом
[image: image829.wmf]2

p

. 
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	Шаг 3. Второй конец дуги в случае решения неравенств с тангенсом всегда можно обозначить как арктангенс соответствующего числа. В данном случае это арктангенс -1, то есть
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Теперь, учитывая, что тангенс периодическая функция с периодом , получаем решения неравенства:
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Ответ:  
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Таблица значений тригонометрических функций 
	
[image: image834.wmf]a

 - радианы
	
[image: image835.wmf]0


	
[image: image836.wmf]6

p


	
[image: image837.wmf]4

p


	
[image: image838.wmf]3

p


	
[image: image839.wmf]2

p


	
[image: image840.wmf]p

3

2


	
[image: image841.wmf]p

4

3


	
[image: image842.wmf]6

5

p


	
[image: image843.wmf]p


	
[image: image844.wmf]6

7

p


	
[image: image845.wmf]4

5

p


	
[image: image846.wmf]3

4

p


	
[image: image847.wmf]2

3

p


	
[image: image848.wmf]3

5

p


	
[image: image849.wmf]4

7

p


	
[image: image850.wmf]6

11

p


	
[image: image851.wmf]p

2



	
[image: image852.wmf]a

 - градусы
	
[image: image853.wmf]0

0


	


[image: image854.wmf]0

30



	
[image: image855.wmf]0

45


	
[image: image856.wmf]0

60


	
[image: image857.wmf]0

90


	
[image: image858.wmf]0

120


	
[image: image859.wmf]0

135


	
[image: image860.wmf]0

150


	
[image: image861.wmf]0

180


	
[image: image862.wmf]0

210


	
[image: image863.wmf]0

225


	
[image: image864.wmf]0

240


	
[image: image865.wmf]0

270


	
[image: image866.wmf]0

300


	
[image: image867.wmf]0

315


	
[image: image868.wmf]0

330


	
[image: image869.wmf]0

360



	
[image: image870.wmf]a

sin


	0
	
[image: image871.wmf]2

1


	
[image: image872.wmf]2

2


	
[image: image873.wmf]2

3


	1
	
[image: image874.wmf]2

3


	
[image: image875.wmf]2

2


	
[image: image876.wmf]2

1


	0
	
[image: image877.wmf]2

1

-


	
[image: image878.wmf]2

2

-


	
[image: image879.wmf]2

3

-


	-1
	
[image: image880.wmf]2

3

-


	
[image: image881.wmf]2

2

-


	
[image: image882.wmf]2

1

-


	0

	
[image: image883.wmf]a

cos


	1
	
[image: image884.wmf]2

3


	
[image: image885.wmf]2

2


	
[image: image886.wmf]2

1


	0
	
[image: image887.wmf]2

1

-


	
[image: image888.wmf]2

2

-


	
[image: image889.wmf]2

3

-


	-1
	
[image: image890.wmf]2

3

-


	
[image: image891.wmf]2

2

-


	
[image: image892.wmf]2

1

-


	0
	
[image: image893.wmf]2

1


	
[image: image894.wmf]2

2


	
[image: image895.wmf]2

3


	1

	
[image: image896.wmf]a

tg


	0
	
[image: image897.wmf]3

1


	1
	
[image: image898.wmf]3


	-
	
[image: image899.wmf]3

-


	-1
	
[image: image900.wmf]3

1

-


	0
	
[image: image901.wmf]3

1


	1
	
[image: image902.wmf]3


	-
	
[image: image903.wmf]3

-


	-1
	
[image: image904.wmf]3

1

-


	0

	
[image: image905.wmf]a

ctg


	-
	
[image: image906.wmf]3


	1
	
[image: image907.wmf]3

1


	0
	
[image: image908.wmf]3

1

-


	-1
	
[image: image909.wmf]3

-


	-
	
[image: image910.wmf]3


	1
	
[image: image911.wmf]3

1


	0
	
[image: image912.wmf]3

1

-


	-1
	
[image: image913.wmf]3

-


	-


Соотношение между тригонометрическими функциями 
одного аргумента.
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Правило применения формул приведения.

1. Знак правой части определяется знаком левой части, считая 
[image: image915.wmf].

2

;

0

÷

ø

ö

ç

è

æ

Î

p

a


2. Если приводимая функция имеет аргумент 
[image: image916.wmf],
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 то название приводимой функции сохраняется.

3. Если приводимая функция имеет аргумент 
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 то название приводимой функции меняется синус на косинус, тангенс на котангенс  и обратно.

Формулы приведения
	
[image: image918.wmf]a

-радианы 
	
[image: image919.wmf]a

p

+


	
[image: image920.wmf]a

p

-


	
[image: image921.wmf]a

p

+

2


	
[image: image922.wmf]a

p

-

2


	
[image: image923.wmf]a

p

+

2


	[image: image924.wmf]a

p

-

2


	
[image: image925.wmf]a

p

+

2

3


	
[image: image926.wmf]a

p

-

2

3



	
[image: image927.wmf]a

 - градусы
	
[image: image928.wmf]a

+

0

180


	
[image: image929.wmf]a

-

0

180


	
[image: image930.wmf]a

+

0

360


	
[image: image931.wmf]a

-

0

360


	
[image: image932.wmf]a

+

0

90


	
[image: image933.wmf]a

-

0

90


	
[image: image934.wmf]a

+

0

270


	
[image: image935.wmf]a

-

0

270



	
[image: image936.wmf]a

sin


	
[image: image937.wmf]a

sin

-


	
[image: image938.wmf]a

sin


	
[image: image939.wmf]a

sin


	
[image: image940.wmf]a

sin

-


	
[image: image941.wmf]a

cos


	
[image: image942.wmf]a

cos


	
[image: image943.wmf]a

cos

-


	
[image: image944.wmf]a

cos

-



	
[image: image945.wmf]a

cos


	
[image: image946.wmf]a

cos

-


	
[image: image947.wmf]a

cos

-


	
[image: image948.wmf]a

cos


	
[image: image949.wmf]a

cos


	
[image: image950.wmf]a

sin

-


	
[image: image951.wmf]a

sin


	
[image: image952.wmf]a

sin


	
[image: image953.wmf]a

sin

-



	
[image: image954.wmf]a

tg


	[image: image955.wmf]a

tg


	
[image: image956.wmf]a

tg

-


	
[image: image957.wmf]a

tg


	
[image: image958.wmf]a

tg

-


	
[image: image959.wmf]a

ctg

-


	
[image: image960.wmf]a

ctg


	
[image: image961.wmf]a

ctg

-


	
[image: image962.wmf]a

ctg



	
[image: image963.wmf]a

ctg


	
[image: image964.wmf]a

ctg


	
[image: image965.wmf]a

ctg

-


	
[image: image966.wmf]a

ctg


	
[image: image967.wmf]a

ctg

-


	
[image: image968.wmf]a

tg

-


	
[image: image969.wmf]a

tg


	
[image: image970.wmf]a

tg

-


	
[image: image971.wmf]a

tg




Формулы сложения

[image: image972.wmf](

)

.

sin

sin

cos

cos

cos

b

a

b

a

b

a

+

=

-

  


[image: image973.wmf](

)

.

sin

sin

cos

cos

cos

b

a

b

a

b

a

-

=

+

             


[image: image974.wmf](

)

(

)

.

sin

cos

cos

sin

sin

sin

cos

cos

sin

sin

b

a

b

a

b

a

b

b

b

a

b

a

-

=

-

+

=

+

            


[image: image975.wmf](

)

Z

Î

+

¹

-

+

¹

+

+

¹

+

¹

×

±

=

±

n

n

n

n

n

tg

tg

tg

tg

tg

,

2

,

2

;

2

;

2

,

1

p

p

b

a

p

p

b

a

p

p

b

p

p

a

b

a

b

a

b

a

m


[image: image976.wmf](

)

.

1

a

b

b

a

b

a

ctg

ctg

ctg

ctg

ctg

±

×

=

±

m


Формулы двойного угла
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Формулы половинного аргумента
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Формулы преобразования суммы в произведение
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Формулы преобразования произведения в сумму

[image: image980.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

-

+

+

=

×

+

-

-

=

×

+

+

-

=

×

sin

sin

2

1

cos

sin

cos

cos

2

1

sin

sin

cos

cos

2

1

cos

cos


Четность, нечетность,

 периодичность тригонометрических функций
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Следовательно, 
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Наименьший положительный период функций 
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Наименьший положительный период функций 
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Преобразование графиков.
	Функция
	Преобразование графика функции 
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	Параллельный перенос вдоль оси OY на A единиц вверх, если А>0, и на |A| единиц вниз, если А<0.
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	Параллельный перенос вдоль оси OX на a единиц вправо, если a > 0, на |a| единиц влево, если a < 0.
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	Растяжение вдоль оси OY относительно оси OX в k раз, если k > 1, и сжатие в 1/k раз, если 0 < k < 1.

	[image: image993.png]y




	Сжатие вдоль оси OX относительно оси OY в k раз, если k > 1, и растяжение в 1/k раз, если 0 < k < 1.
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	Симметричное отражение относительно оси OX.

	[image: image995.png]y=|/(x)




	Часть графика, расположенная ниже оси OX, симметрично отражается относительно этой оси, остальная его часть остается без изменения.


Перечень литературы 

Основная литература:

1. Ш.А. Алимов  «Алгебра и начала анализа» 10-11 класс,  «Просвещение», Москва  2014 г.

2. А.Н. Колмогоров «Алгебра и начала анализа» 9-10класс, «Просвещение», Москва  2014 г.

Дополнительная литература:

1. В.Т. Лисичкин «Математика», «Высшая школа», Москва 1991 г.

2. Н. В. Богомолов «Сборник дидактических заданий по математике», «Высшая школа», Москва 2013 г.

3. В.А. Подольский, А. М. Суходский. «Сборник задач по математике». Москва.: «Высшая школа»., 1978.-352 с.
4. И. Л. Зайцев. «Курс высшей математики для техникумов». Москва.: Гос. издат. физико-математич. литературы., 1961.-372 с. 
5. А. Ю. Ключарев, Л. А. Андреева. Тригонометрия. Астрахань.: АГТУ., 2006.-76с.
6. Башмаков М.И.  Алгебра и начала анализа 10-11 класс: М., Просвещение, 2014.
7. Богомолов Н.В. Практические занятия по математике, Изд-во «Высшая школа», 2008
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���








PAGE  
3

_1316464411.unknown

_1317843562.unknown

_1318745249.unknown

_1321285787.unknown

_1321287176.unknown

_1321289545.unknown

_1379274754.unknown

_1379274894.unknown

_1379274923.unknown

_1379274954.unknown

_1379274908.unknown

_1379274791.unknown

_1379274830.unknown

_1379274878.unknown

_1379274863.unknown

_1379274806.unknown

_1379274773.unknown

_1321364430.unknown

_1321366609.unknown

_1324994260.unknown

_1324994458.unknown

_1379274740.unknown

_1324994330.unknown

_1322391558.unknown

_1321364682.unknown

_1321364734.unknown

_1321364775.unknown

_1321364798.unknown

_1321365138.unknown

_1321364753.unknown

_1321364708.unknown

_1321364642.unknown

_1321364659.unknown

_1321364437.unknown

_1321290430.unknown

_1321290461.unknown

_1321290476.unknown

_1321364386.unknown

_1321290449.unknown

_1321289677.unknown

_1321289996.unknown

_1321289624.unknown

_1321287389.unknown

_1321287415.unknown

_1321287427.unknown

_1321287434.unknown

_1321287422.unknown

_1321287401.unknown

_1321287409.unknown

_1321287395.unknown

_1321287241.unknown

_1321287266.unknown

_1321287284.unknown

_1321287253.unknown

_1321287207.unknown

_1321287221.unknown

_1321287193.unknown

_1321286616.unknown

_1321287063.unknown

_1321287099.unknown

_1321287112.unknown

_1321287116.unknown

_1321287107.unknown

_1321287077.unknown

_1321287082.unknown

_1321287068.unknown

_1321286989.unknown

_1321287049.unknown

_1321287057.unknown

_1321287045.unknown

_1321286685.unknown

_1321286978.unknown

_1321286984.unknown

_1321286941.unknown

_1321286959.unknown

_1321286734.unknown

_1321286659.unknown

_1321286282.unknown

_1321286529.unknown

_1321286604.unknown

_1321286544.unknown

_1321286590.unknown

_1321286326.unknown

_1321286412.unknown

_1321286430.unknown

_1321286410.unknown

_1321286283.unknown

_1321286061.unknown

_1321286165.unknown

_1321286199.unknown

_1321286085.unknown

_1321286003.unknown

_1321286026.unknown

_1321285797.unknown

_1319178995.unknown

_1321111540.unknown

_1321285464.unknown

_1321285599.unknown

_1321285732.unknown

_1321285776.unknown

_1321285600.unknown

_1321285501.unknown

_1321285598.unknown

_1321285597.unknown

_1321285481.unknown

_1321285249.unknown

_1321285407.unknown

_1321285432.unknown

_1321285377.unknown

_1321285100.unknown

_1321285242.unknown

_1321285101.unknown

_1321285102.unknown

_1321285002.unknown

_1321285047.unknown

_1321112017.txt
ÿ_#<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="534" nHeightPix="220" rMinX="-8.71" rMaxX="8.85" rMinY="-3" rMaxY="3"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="42"><graph nType="2" ID="1" groupID="1" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=\cos x" mainformula="y=\cos x" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="3" style="0" localformula="y=2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=2\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="4" groupID="4" color="0" colorID="1" width="5" style="0" localformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="5" groupID="5" color="0" colorID="1" width="4" style="0" localformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="6" groupID="6" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="7" groupID="7" color="6527537" colorID="20" width="1" style="0" localformula="y=2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=2\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="8" groupID="8" color="255" colorID="17" width="1" style="0" localformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=-2\cos \frac{x}{3}" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="9" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=\cos x" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="10" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="\frac{\pi }{2}" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.571296326795" y="0" deltaX="-13" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="11" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(\frac{\pi }{2};0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="1" ID="12" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(3{,}1415927;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="13" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="-1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.12963267950006E-02" y="-0.99" deltaX="-32" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="14" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(0;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="15" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="\pi" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="3.131296326795" y="0" deltaX="-6" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="16" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(\pi ;0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="17" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.12963267950006E-02" y="0.99" deltaX="-18" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="18" groupID="9" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(0;1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="2" ID="19" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=\cos x" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="20" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="\frac{\pi }{2}" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.571296326795" y="0" deltaX="-13" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="21" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(\frac{\pi }{2};0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="1" ID="22" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(3{,}1415927;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="23" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="-1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="-1.05218550231827E-02" y="-1.00909090909091" deltaX="-32" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="24" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(0;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="25" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="\pi" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="3.15311450861318" y="0" deltaX="-6" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="26" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(\pi ;0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="27" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="-1.05218550231827E-02" y="1.00909090909091" deltaX="-18" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="28" groupID="10" color="16711680" colorID="14" width="4" style="0" localformula="\left(0;1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="2" ID="29" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="1" style="0" localformula="y=\cos x" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="30" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="1" style="0" localformula="\frac{\pi }{2}" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.571296326795" y="0" deltaX="-13" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="31" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="4" style="0" localformula="\left(\frac{\pi }{2};0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="1" ID="32" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="4" style="0" localformula="\left(3{,}1415927;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="33" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="1" style="0" localformula="-1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="-1.05218550231827E-02" y="-1.00909090909091" deltaX="-32" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="34" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="4" style="0" localformula="\left(0;-1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="35" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="1" style="0" localformula="\pi" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="3.15311450861318" y="0" deltaX="-6" deltaY="0"/></graph><graph nType="1" ID="36" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="4" style="0" localformula="\left(\pi ;0\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="100" ID="37" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="1" style="0" localformula="1" mainformula="y=\cos x" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="-1.05218550231827E-02" y="1.00909090909091" deltaX="-18" deltaY="-10"/></graph><graph nType="1" ID="38" groupID="11" color="12337" colorID="3" width="4" style="0" localformula="\left(0;1\right)" mainformula="y=\cos x" algor="20" selPrioritet="1" hole="0"/><graph nType="2" ID="39" groupID="12" color="8650752" colorID="6" width="1" style="0" localformula="y=\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=\cos \frac{x}{3}" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="40" groupID="13" color="8650752" colorID="6" width="1" style="0" localformula="y=\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=\cos \frac{x}{3}" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="41" groupID="14" color="8650752" colorID="6" width="1" style="0" localformula="y=\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=\cos \frac{x}{3}" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="42" groupID="15" color="8650752" colorID="6" width="1" style="0" localformula="y=2\cos \frac{x}{3}" mainformula="y=2\cos \frac{x}{3}" algor="20" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>




_1321111592.unknown

_1319181075.unknown

_1319304342.unknown

_1320653395.unknown

_1321110281.unknown

_1321110355.unknown

_1321111159.txt
ÿ`�<?xml version="1.0"?>
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